

扛起生态文明建设的政治责任

公考通网校

www.chinaexam.org



公考通 APP



微信公众平台

扛起生态文明建设的政治责任

生态文明建设是关系人民福祉、关乎民族未来的大计，生态红线是决不能逾越的“雷池”。习近平总书记多次强调，**要像保护眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境**。祁连山生态环境破坏等典型案例的背后，往往都有领导干部不负责、不作为的问题，都有一些地方环保意识不强、履职不到位、执行不严格的问题，都有有关部门执法监督不到位、强制力不够的问题。生态环境保护决不能说起来重要、喊起来响亮、做起来挂空挡，谁破坏了生态，就要拿谁是问，**对造成生态环境损害负有责任的领导干部，必须进行严肃追责**。

第一段：开篇点题。生态文明建设是关乎民族未来的大计，通过习大大的讲话和祁连山生态环境破坏这个典型案例，分析其产生的原因，指出生态环境保护要落到实处，对相关领导干部严肃追责。

十八大以来，以习近平同志为核心的党中央**把生态文明建设纳入“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局**，锐意深化生态文明制度改革，坚定贯彻绿色发展理念，**开创了生态环境保护新局面**。这几年，成为我国生态文明建设力度最大、举措最实、推进最快、成效最好的时期。同时也要看到，我国面临的生态环境问题仍然十分突出，资源约束趋紧、环境污染严重、生态系统退化的形势依然严峻。建设生态文明的任务，重大而紧迫，不容丝毫懈怠。

第二段：分论点1——生态文明建设纳入总布局，开创生态环境保护新局面。虽然这几年，我国生态文明建设投入力度比较大，也很有效果，但是生态环境问题仍然十分突出。生态文明建设，不容丝毫懈怠。

生态环境保护能否落到实处，关键在领导干部。资源环境是公共产品，对其造成损害和破坏必须追究责任。各级领导干部必须扛起生态文明建设的政治责任，坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来，坚决把生态文明建设摆在全局工作的突出地位抓紧抓实抓好。各地区各部门必须把重视生态环境保护作为检验领导干部“四个意识”的重要标尺，紧盯生态环境重点领域、关键问题和薄弱环节，层层落实生态环境保护责任清单，以钉钉子精神下大力气解决好人民群众反映强烈的生态环境突出问题。

第三段：分论点2——生态环境保护能否落到实处，关键在领导干部。各级领导干部要扛起生态文明建设的政治责任，把生态文明建设摆在全局工作的突出地位。紧盯重点领域和薄弱环节，层层落实，下大力气解决生态环境突出问题。

生态环境保护能否落到实处，根本在加快转变经济发展方式。“追鹿的猎人看不到山，打鱼的渔夫看不见海”。对生态环境的破坏，主要来自对资源的过度开发、粗放利用。改善生态环境，离不开全面促进资源节约集约循环利用，更需要深化供给侧结构性改革、加快转变经济发展方式。必须设定并严守资源消耗上限、环境质量底线、生态保护红线，把各类开发活动严格限制在资源环境承载能力之内，坚决摒弃以牺牲生态环境换取一时一地经济增长的做法。在这个问题上，全党全国必须一体遵循，决不能逾越。

第四段：分论点3——生态环境保护能否落到实处，根本在加快转变经济发展方式。生态环境的破坏主要是对资源的过度开发利用，要深化供给侧结构性改革，加快转变经济发展方式。坚决摒弃以牺牲生态环境换取经济增长的做法。

“既要绿水青山，也要金山银山”“绿水青山就是金山银山”，这是发展理念和发展方式的深刻变革，更是党员干部责任担当的深层体现。处理好经济发展和生态环境保护的关系，把绿色发展理念贯彻到实处，就一定能让良好生态环境成为人民生活质量的增长点、成为经济社会持续健康发展的支撑点、成为展现我国良好形象的发力点，让中华大地天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美，努力开创社会主义生态文明新时代。

第五段：总结全文。绿水青山就是金山银山，要处理好经济发展和生态环境保护的关系，把绿色发展理念贯彻到实处，努力创造社会主义生态文明新时代。

【文章结构】

一、开篇点题——生态文明建设是关乎民族未来的大计，对于破坏生态、相关领导干部严肃追责

二、详细论证部分：

（一）生态文明建设纳入总布局，开创生态环境保护新局面

（二）生态环境保护能否落到实处，关键在领导干部

（三）生态环境保护能否落到实处，根本在加快转变经济发展方式

三、结尾：总结全文。

绿水青山就是金山银山，处理好经济发展和生态环境保护的关系，创造社会主义生态文明新时代

【积累】

要像保护眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境；

追鹿的猎人看不到山，打鱼的渔夫看不见海；

既要绿水青山，也要金山银山；

绿水青山就是金山银山。



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen



公考通